

不让宝贵土地资源成垃圾场,绿农甜庄复耕土地种庄稼——

抛荒地变成希望的田野

11月22日,二十四节气中的小雪。在东快速路西、钟秀路北侧待开发地块上,几天前播种下的300亩冬小麦正在肥沃的泥土中静静萌芽。几个月前,这片土地还是被大量偷倒建筑垃圾的荒地。崇川经济开发区青龙桥社区“绿农甜庄”陆续将650亩待开发地块复耕,让荒地成为可利用的土地。

“以前这些地块上都是别人偷倒的建筑垃圾,还有零星的乱种植。每年社区都要派专门人手在这里清理垃圾、防偷倒,秸秆禁烧的季

节更是要加大巡逻力度,耗费不少人力、物力、财力。”“绿农甜庄”负责人、青龙桥社区党委书记李明思告诉记者。自2017年拆迁工作完毕后,东快速路两侧地块闲置,列入待开发地块。该地块因面积大且较为偏僻,长久以来成为垃圾倾倒的高发地。主城区土地资源寸土寸金,可待开发地块却成了建筑垃圾堆场,不仅浪费资源,还影响市容环境。

如何不让待开发地块成“抛荒地”?为提高土地利用率,避免土地资源浪费,同时加强对待开发地块

的管理力度,崇川经济开发区决定对荒地进行复耕。今年5月起,在崇川经济开发区城管、环保等部门和青龙桥社区的共同努力下,650亩位于东快速路两侧的零星待开发地块被整理成连片的土地。在土地路口安置移动板房,并安排两班工作人员进行24小时驻守,严防倾倒垃圾行为再发生。

“绿农甜庄”是青龙桥社区的“明星”富民增收项目,也是“开心农场”的现实版。社区拿出部分土地,单位和市民“认领”土地,失地农民

可代为耕种,可有效增加这部分居民的收入。在召开村民代表会议商讨后,这些复耕土地被暂时纳入“绿农甜庄”项目。考虑到村民的耕种能力,社区与当地种植大户签订了协议,由其承包种植小麦、黄豆等农作物。

李明思透露,对两块宝贵的国土资源,社区还有进一步计划,如打造私家菜园综合体,建设反季节蔬菜大棚区,纯天然绿色种植区,让抛荒地成集种植、休闲于一体的特色美丽田园,让土地得到有效利用,为失地农民增加一份收入。 本报记者 袁晓婕

总投资近8000万元
通州提档升级农路农桥

本报讯(记者任溢斌)昨天,通州区农路办组织人员对正在施工的农村公路与农村桥梁进行巡查,及时发现并协调解决遇到的问题。

为提升农路品质,改善道路通行环境,通州区今年计划对15公里农村公路提档升级,同时改造或建设农村桥梁15座,总投资近8000万元。

通州区今年的道路和桥梁

建设工程开工均在8月以后,工期较紧。为确保工程顺利推进,通州区农路办和代建单位定期召开专题会,部署落实相关工作和要求;明确了工程质量、进度、安全三大目标,强调工程各项建设程序;通州区还引进了第三方检测单位,定期进行工程实体质量、安全管理、人员管理等检查。目前各工程均在稳步推进,预计到2022年1月底完成。

童心向党 强国有我

市未保中心开展主题征文比赛

广大青少年踊跃报名,积极参与,表达对党、对祖国、对家乡的热爱之情,市未保中心累计收到投稿43篇。

党史学习教育开展以来,市未保中心结合自身职能,聚焦困境儿童这一特殊群体,组织开展了红色宣讲进校园;带领广大青少年参观革命纪念馆、观看红色电影,制作红军包等,加深了孩子们对党的历史的了解,引导孩子们珍惜今天来之不易的幸福生活。

如东长沙镇今年以来开展协商议事42次
办好民生实事 提升幸福指数



金秋时节,走进如东县海滨小镇——长沙镇大街小巷和田间地头,处处彰显着乡村的活力。

今年以来,长沙镇开展“有事好商量”协商议事活动42次,解决民生实事42件,有效提升了群众幸福指数。

党建引领,厚植协商好土壤。根据工作部署,长沙镇推进协商议事工作常态长效、提质增效。全镇共建有1个镇级议事室和10个村级议事室,“三位一体”,“三五八”建设到位。

精准选题,聚集群众烦心事。长沙镇空巢老人较多,而

敬老院现建有标准房间95间、185张床位,已供养61人,空置率达67.4%。为更好解决这一问题,镇社会事业局联合镇政协工委组织调研,听取民意选定敬老院公建民营作为镇级议题。今年以来,长沙镇各级议事室根据实情确定议题,把难点、堵点、痛点事项一一议出解决办法。

以诚协商,齐心协力解难题。四桥村和北坎村作为农业大村,村内河道密布。今年开展的“有事好商量·完善村规民约·树立文明新风”专题协商议事月活动中,两个村都不约而同地选择河道相关的议题,邀请村民代表、主管部门代表、专家代表、乡贤代表、委员代表进行协商,形成了村规民约,保护河道成为村民的自觉行动。

本报通讯员 吕强
本报记者 杨新明

振华重工4000吨全回转起重船开工 甲板面积相当于21个篮球场

本报讯(通讯员施燕 记者黄海)22日,振华重工为江苏龙圣海洋工程有限公司建造的4000吨全回转起重船项目在启东海洋工程顺利举行开工仪式。中交三航局江苏分公司、江苏蛟龙打捞、江苏龙圣海

洋、振华重工、中国船级社等相关单位负责人参加了开工仪式。

据了解,该船总长182米、型宽49米,型深15米(甲板面积相当于21个篮球场)。主钩最大吊重4000吨(全旋转3000吨),吊高甲板以上120米

(比40层楼还要高),跨距舷外达15.5米,为国内5000吨级起重船中吊得最高、吊距最远、性能最优的绿色、环保、多功能海洋工程船舶。

该船舶建成后,主要用于风电项目,不仅能够为当前6MW、8MW风

电项目提供服务,也能适应不久将来15MW风电项目施工。除此以外,还具有海洋石油平台、跨海大型桥梁建设、大型构筑物吊装、特大型沉船沉物打捞等作业能力,业务范围十分广泛。

破茧重生,重新开启“美颜”模式——

南通这条最早的“网红街”迎来新生

提到起凤街,大部分南通人会第一时间想起小馄饨、烧鸡、烧饼……这条街征服了许多人的味蕾,可以说是南通最早的“网红街”之一。直到现在,前来打卡、购买南通美食的本地人和游客仍然不少。然而,这条年近不惑的街巷,一度被路面年久失修、沿街环境差、垃圾乱堆放、停车秩序混乱等问题困扰。今年,结合老旧小区整治等行动,这条老街正破茧重生,重新开启“美颜”模式。

起凤街建成于上世纪80年代,从跃龙路起呈U字形至人民路,全长790米。老街两侧,起凤园、沈家巷、将军园等小区林立,辖区常住人口数超万人。老街虽然不长,却有20多家沿街商铺,满足了市民衣食住行等各方面需求。“住在这条街上生活很便利,幸福指数蛮高的。”和平桥街道起凤社区居民陆如英在起凤街居住了近30年,“但是垃圾乱扔、道路坑洼等问题不解决,大家的生

活就没那么舒心了。”

“每到下雨天,道路上的小坑洼就积水。”起凤街马房角面馆的经营户老施,每到下雨天就会站在店门口,提醒过往的行人注意水坑。“起凤街是我们辖区交通的主要干道,也是很多居民的必经之路。”起凤社区党委书记王冬梅介绍,因年久失修,起凤街道路坑洼,车辆乱停放现象严重,社区每年都会接到居民投诉。今年,崇川区委区政府将该路段维修列入“我为群众办实事”项目,崇川区市政设施管理中心等相关部门对该路段进行沥青混凝土面层铺设,并在将相应区域实施道路划线,优化布点,规范增设停车位,切实解决群众路难走、车难行问题。

“以前走在小区里,就像进了盘丝洞,到处都是线。”看着正在进行整治的起凤园小区,老居民冯阿姨不无感慨地说。自从去年将军二园整改结束后,起凤园的居民们就一

直盼望着能改到自家小区。今年,起凤园被列入改造清单,违章建筑拆了,管线入地了,屋面、外墙等整修了,焕然一新的沿街居民楼也让起凤街有了不一样的风景。与起凤街相连的花木路、铁星支路也正在紧锣密鼓地整修。“道路变平整了,路边的风景美了,走路更安全了,心里更舒坦了。”家住起凤街38号的居民陈春芳说。

沿街商铺多、居民多,生活气息浓厚的同时,带来的另一个问题是垃圾的增多。“窄窄一条街道,垃圾半天就要清运一次。”王冬梅苦笑着说,不少居民嫌垃圾桶“脏”,不愿意用手去掀桶盖,把垃圾丢在垃圾桶旁边,久而久之,随手乱扔的人越来越多。

为确保垃圾分类工作的顺利推进,引导居民有意识地实行垃圾分类投放,起凤社区党委通过召开协商议事会、党建联席会等形式,将起凤街原有的老旧垃圾房进

行改造提升,从垃圾房的内部适用、外部观赏性以及周边配套设施等方面全面改建,彻底改变了原有垃圾房外观陈旧、异味外散、空间狭小等问题。起凤街、铁星支路等22个垃圾桶装上了“易拉环”,用绳索牵引垃圾桶盖和易拉环两头,通过拉动“易拉环”开桶盖扔垃圾,避免了垃圾不入桶,环境秩序差的问题。

“您这是厨余垃圾,应该放入绿色的垃圾桶。”每天早、晚的6点至8点是居民们扔垃圾的高峰时间,吴银珠等居民志愿者和网格员会来到垃圾房和垃圾桶旁,指导大家如何正确扔垃圾。王冬梅介绍,这是社区通过“网格+”居民推进起凤街长效管理中的一环。此外,机动车和非机动车规范化停放、商铺“门前三包”等也被一一纳入长效,“要让起凤街常保‘美颜’,所有居民的配合是最重要的一环。”王冬梅说。 ·袁晓婕·

“我为群众办实事” 深入基层社区

11月19日,省政协办公厅宣传信息处党支部、省政协刊物编辑室党支部成员来到崇川区任港街道姚港社区开展“我为群众办实事”实践活动。

省政协办公厅宣传信息处党支部、省政协刊物编辑室党支部成员及江苏网络安全“红色卫士”宣传队工作人员向姚港社区居民及商户开展网络安全知识宣传,向姚港社区困难户送上慰问金和慰问品,同时向对口单位任港街道姚港社区赠送了《江苏政协》《钟山风雨》杂志。 ·陈燕·

荒地变身小游园 扮靓社区容颜

荒地变为小游园、破败墙面变身党史宣传阵地、绿化景观形成靓丽风景线……崇川区新城桥街道濠景园社区利用小区周边零散空间,见空插园植绿,位于方大花苑27幢东侧的“初心”小游园改造项目即将完工。

这片约30m²的荒草地是小区的“老大难”问题。这里茅草丛生、垃圾遍地,臭气熏天,在小区里建个小游园成为居民最大的愿望。为解决这一难题,濠景园社区将这块荒地改造作为重点,通过“政协有事好商量”平台设计规划改造方案,为民服务资金提供资金支持。

11月初,“初心”小游园正式动工,拉土填平,绿化改造。在小游园改造期间,社区干部、网格员轮流在一一线督查,确保工程质量进度。如今,昔日垃圾场变成了集休闲、观赏等于一体的美丽小游园。“路面干净了,绿地多了,道路两旁绿意盎然,看着就舒服!”家住方大花苑的江阿姨喜悦之情溢于言表。为了维护好小游园,社区大党委还号召辖区党员“主动认领一朵花一叶草”,老党员张善才已经快80岁了,也过来忙着给树培土、浇水。

近年来,濠景园社区持续加大民生工程的改造力度,按照抓重点、破难点、出特点、造亮点的思路,坚持把优美生态环境放在首位,不断提升小区居民生活品质。 ·施勇·

崇川学堂桥社区多措并举激发小区治理活力——

党建引领解“死扣”,小区管理有“妙招”

自党史学习教育开展以来,崇川经济开发区(观音山街道)学堂桥社区把“我为群众办实事”实践作为党史学习教育重要内容,从解决群众身边的事情着手,把提升小区“颜值”和居民生活品质提升相融合,多措并举,激发小区治理活力。

文化亭翻新:“休闲”变“宣传”

“书记,我们的亭子都漏雨了,能不能修一修?”观音山小区广场上的法治文化亭是小区内人气最旺的区域,大家在这里休息、聊天、观影,是小区的“网红打卡点”。长年风吹雨淋,文化亭立柱出现了油漆脱落,顶部破损等情况。社区党委书记唐春华在走访居民时,听到的最高呼声就是维修文化亭。

“文化亭这么受欢迎,我们完全可以将它作为社区的文化宣传阵地,让休闲亭成宣传亭。”今年9月,社区党委邀请专业人士、物业、党员居民代表进行座谈,制定翻新计划。经过一周施工,南北区两处凉亭翻新美化工作完成。“重装上阵”的文化亭增加了一圈长椅,更受居民们欢迎了。社区因地制宜将这里作为文化宣传阵地,开展了文明养

犬、电动车上牌、法治宣传、文明城市长效管理等宣传活动。

便民充电桩:“忧居”变“宜居”

“有了这个便民充电桩后,我们充电方便了,也不用担心安全问题。”观阳名邸小区住户王老伯说起充电桩,脸上洋溢起满满的幸福感。

因规划设计,观阳名邸小区内没有电动车充电桩,地下车库通道较窄,电动车推入车库充电不方便,“飞线”成了小区顽疾。电动车怎样充电更方便、安全,成为困扰居民的难题。

“飞线”充电既影响居民公共生活空间,又存在消防安全隐患,针对这一问题,社区邀请多方进行指导、询价、协商,花8万元在小区内安装了10处充电桩,提供约150个车位,解决居民的充电难题。这项便民服务得到了小区居民的一致好评,不但简化了居民的日常充电,也消除了居民随意乱接电线造成的安全隐患,为小区居民电动车加了一把“安全锁”。

协商议事:“服务”变“参与”

学堂桥社区“党建引领解‘死扣’,小区管理有‘妙招’”

有事好商量,众人的事情由众人商量。社区利用“有事好商量”协商议事平台,畅通居民群众意见的表达渠道,保障居民群众的合法权益,促进民生突出问题有效协商解决。“现在好了,我们不仅可以提意见,还能全程参与,再也不用担心提出问题没人解决了,不文明现象也越來越少了。”

通过推广“事件公开、人物公开、流程公开、方案公开、结果公开、资金公开,公示公开”的“七个公开”监督机制,将“为民办实事”变成“寻常事”,让社区居民从小区治理的“吃瓜群众”转变为“参与者”。今年以来,社区借助“有事好商量”平台解决垃圾堆放、非机动车乱停放、晾晒等民生实事10余件,基本实现大事、小事不闹心,提升了居民的幸福感。

小区治理是涉及千家万户的民生工程,每一件“小事”都是居民的“大事”。下一步,学堂桥社区将继续完善小区治理工作方法,从居民关心、关注的问题上着手,改善居住环境,提升小区品质,使居民幸福感、获得感不断增强。 ·包建艳·



在小雪节气这天,崇川经济开发区(观音山街道)民生党建小组在兴石幼儿园开展“识小雪 知传统”主题活动,让孩子们感受中华文明的魅力。 ·朱红燕·



22日,崇川经济开发区中桥社区在“初心苑”红色宣讲平台,通过组织社区“飞燕”青年传音队微宣讲、微分享,开展线下抽全会知识盲盒线上“扫码自测”微答题活动等多种形式,营造浓厚的十九届六中全会精神学习氛围。 ·黄茵·